

# 代金券春节前后不能使用?

市场监管局:“最终解释权”其实是霸王条款

本报1月19日讯(记者 石剑芳 通讯员 荀哲) 春节将至,市民杨女士在章丘一服装店看中一件毛呢大衣,付款时拿出商家给的代金券,但是商家称在春节前后无法使用,几次交涉无果,杨女士找到章丘区市场监管局。

据了解,该商店开业时为招揽顾客,采用会员制及发放代金券的方式售卖服装,由消费者提供个人信息填写VIP资料后,领取会员卡便可入会,然后由店家发放会员卡和代金券。但店家在消费者VIP

档案的表上,印有“以上最终解释权归某店所有”字样,并在代金券背面第二条约定“最终解释权归某店所有”。于是,商家以“最终解释权”为由限制消费者在春节前后使用该代金券。

根据《合同违法行为监督处理办法》第十一条规定,经营者与消费者采用格式条款订立合同的,经营者不得在格式条款中排除消费者解释格式条款的权利。同时,《侵害消费者权益行为处罚办法》第十二条规定,经营者向消费者提

供商品或者服务使用格式条款、通知、声明、店堂告示的,应当以显著方式提醒消费者注意与消费者有重大利害关系的内容,并按照消费者的要求予以说明,不得作出含有规定经营者单方享有解释权或最终解释权的规定。

最终,执法人员责令商家立即改正以上违法行为,并妥善处理了杨女士的问题。市场监管局执法人员提醒广大消费者,节前购物要谨防促销陷阱,遇到类似霸王条款可以及时向12315进行投诉。



## 让贫困居民过个“健康年”

春节临近,相公卫生院给外出打工返乡的贫困居民以及65岁以上老年人再次进行健康查体。主要包括血糖、血脂、肝功、肾功、血尿常规、心电图和彩超检查,查体、建档和签约同时进行。同时,该院还为贫困患者准备了面粉,为他们送去了新春的温暖和问候。据悉,共有139名市民享受到免费查体。

(通讯员 牛喜清)

## 现场挥毫泼墨免费写春联福字 小学生赶大集给乡亲送福

本报1月19日讯(记者 支倩倩) 17日上午,第五届清照小学党家中小学送福赠联活动在龙山街道党家年集上如期举行。50名小学生走向街头给前来赶集的乡亲们义务写春联,他们用翰墨飘香的春联给新年增加年味。

“这种春联想买你都买不到,你看这字写得很有劲啊,真不像小学生写的。”来自乐林村的李先生表示,孩子们送的不仅是春联,更是年味。小学生义写春联的消息一经传开,集市上顿时炸开了锅。记者在现场看到,尽管天气十分寒冷,但活动现场人头攒动,乡亲们的热情不减。有的“小书法家”刚刚调好墨水就被前来凑热闹的乡亲们围得里三层外三层。为了让乡亲们都能拿到春联,孩子们铆足了劲头趴在桌子上认真地写春联,有些袖子上已经蹭上了墨汁也浑然不觉。

“这是我第三次参加这样的活动,看到叔叔阿姨们喜欢



乡亲们耐心等待学生写对联。

自己的作品,觉得高兴,算是自己做了一件对社会和他人有意义的事吧!”来自党家中学的郭颖琦告诉记者,参加这样的活动不仅完成了一份实践作业,也给乡亲们送去了年味。

清照小学校长王文科表示,送福赠联活动,清照小学与党家分校已连续举办五年。活动中,孩子们不仅感受到了

新春佳节喜庆的节日氛围,同时也是学校书法进课堂教学成果的一次展示。记者了解到,自书法进课堂以来,清照小学在各班每周开设一节书法课,并成立书法社团,在章丘区书法家协会的支持下,由专业教师进行授课和指导,引领学生了解书法文化的博大精深,培养学生书法学习的兴趣。

## 眼科医院邀你观摩近视手术 更有半价手术大奖等你拿

本报1月19日讯(记者 石剑芳 通讯员 方超) 1月21日,山东省首届“金话筒摘镜”公益行在济南市明水眼科医院正式启动。此次活动将现场直播多名电视台节目主持人体验全飞秒激光手术全过程。这是继明水眼科员工集体摘镜之后,又一大规模团体摘镜活动。

1月21日,明水眼科医院邀请全民观摩近视手术,权威近视手术专家带您近距离探秘手术过程,并在场市民解答所有与近视治疗相关问题。同时

该院还推出多重优惠,凡到场市民享全飞秒激光1000元手术优惠,同时听课的全飞秒激光手术患者还有可能抽到半价手术名额的幸运大奖。

据了解,全飞秒激光手术具有时间非常短暂的特点,它最快能在千万亿分之一秒内释放能量,用飞秒激光代替传统的手术刀,从而实现精准、微创、安全、快速的手术效果,是目前国内外最顶端的手术方式,一次手术能够同时解决白内障、近视、老花眼等多重问题。

**挂失:**章丘金万通汽车销售服务有限公司丢失发票注册登记联,发票号码:00129370,特此声明。

